



# “共和国勋章”获得者钟南山和全国抗疫先进个人先进集体载誉归来

李希等省领导到机场迎接



■9月8日上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是“共和国勋章”获得者钟南山发言。

新华社发

**新快报讯** 9月8日晚，“共和国勋章”获得者、中国工程院院士钟南山和我省出席全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的代表从北京乘机返回广州。省委书记李希、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣、省领导张义珍、张福海、李红军等到广州白云国际机场迎接。表彰大会前，省委书记李希、省长马兴瑞在广州会见钟南山。

在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，钟南山获颁“共和国勋章”，我省共45名先进个人、15个先进集体获表彰。李希代表省委、省政府对钟南山和先进个人、先进集体表示祝贺和敬意。他说，面对突如其来的严重疫情，习近平总书记、党中央坚持人民至上、生命至上，迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。全省上下坚决贯彻落实总书记、党中央决策部署，广大医护人员白衣为甲、逆行出征，各条战线的同志们挺身而出、迎难而上，在医疗救治、科研攻关、基层防控、物资保障、应急救援、宣传报道、工程建设、志愿服务等各个岗位上同时间赛跑、与病魔较量，为抗疫斗争付出艰辛努力。

特别是钟南山院士敢医敢言、勇于担当，不惧个人安危，以84岁高龄奋战在抗疫最前线，提出的防控策略和防治措施挽救了无数生命。在这场同严重疫情的殊死较量中，你们用责无旁贷的担当和勇往直前的行动，与全省人民一道构筑起疫情防控的坚固防线，集中体现了伟大抗疫精神，不愧是广东人民的骄傲。

李希强调，要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记在全军抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神，在全社会大力弘扬伟大抗疫精神，以新担当新作为奋力推动广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”。一要深刻认识抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果展现出的中国精神、中国力量、中国担当，毫不动摇坚持和加强党的全面领导，紧紧依靠人民、一切为了人民，进一步增强在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进的自信心和自豪感、凝聚力和向心力。二要大力弘扬生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神，深入学习宣传抗疫先进个人、先进集体的典

型事迹，关心爱护在疫情防控中作出贡献的同志，充分激发全省人民干事创业精气神，广泛凝聚众志成城、共克时艰的强大正能量。三要毫不松懈抓好常态化疫情防控，慎终如始、再接再厉，全面做好外防输入、内防反弹工作，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。四要抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，不断完善疾病预防控制体系，构筑强大的公共卫生体系，着力提高应对重大突发公共卫生事件的能力和水平。五要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，切实保障和改善民生，确保高质量完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

钟南山表示，获得“共和国勋章”，既感到无比荣幸，又深感责任重大，由衷感恩党和人民的培养，倍加珍视难得的人生际遇和干事创业舞台。今后将以荣誉为鞭策，与团队一起继续做好科研攻关和临床救治，努力为常态化疫情防控和广东卫生健康事业贡献智慧力量。

(徐林 岳宗)

特别报道

## 中国银联诗歌POS机公益行动再次“让山里孩子才华被看见”



8月29日，中国银联携手中国宋庆龄基金会在湖南张家界发起2020年“中国银联诗歌POS机”公益行动，并向中国宋庆龄基金会捐赠300万元善款，用于为欠发达地区少年儿童修建公益图书馆及开设艺术素养教育课程。

在公益活动现场，观众可以亲身体验“银联诗歌POS机”，使用云闪付APP、银联手机闪付、银联二维码或银联卡在诗歌POS机上支付，既能收获一张印刷着山区孩子诗歌的精美“小票”，同时可以捐赠爱心善款，支持孩子们接受更良好的文化艺术教育。央视新闻在现场进行了全程直播，两名来自山里

的孩子朗读自己创作的诗歌，一条长达百米的印制诗歌“长河”从张家界的山峰间垂下，将中国古代诗歌和山里孩子的诗歌串联起来，展示中国诗歌文化的传承。

活动当天，云闪付APP“银联诗歌POS机”小程序正式上线。用户在云闪付APP中进入小程序，按下“点击帮助孩子”按钮，即可阅读、转发孩子的诗歌，还可以收到公益图书馆及艺术素养课程的最新进展。香港和澳门地区用户也可在港澳版云闪付APP中参与公益，倾听山区孩子的心声。

在本次公益行动中，银联还与农夫山泉合作，在超过1亿瓶农夫山泉天然水的瓶身

上印制了山里孩子的诗歌，将山区儿童的才华通过银联诗歌POS机“诗歌瓶”展示给更广大的人群。

中国银联诗歌POS机公益行动从2019年7月正式启动，当年所募善款已陆续投入到安徽怀远、河南南阳、四川绵阳、新疆喀什、云南南华地区，帮助3140名家庭困难儿童接受艺术教育。2020年，云闪付APP用户数突破3亿，银联再度启动“银联诗歌POS机”公益行动，积极践行社会责任，助力高质量打赢脱贫攻坚战及精神扶贫，促进全社会对欠发达地区的少年儿童的关注，帮助他们接受更优质的教育。

